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Ata nº 22/13 –CMC – 22ª Sessão Ordinária  –
19/08/13

Ata da 22ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 31ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia dezenove de agosto
de dois  mil e treze,  sob a presidência do vereador  Pedro
Antonio Ferrazin, presidente desta Casa e secretariada pelo
vereador Valter Pires, 1º Secretário. Também compõe a
Mesa Diretiva desta sessão o vereador Mário Moreira, vice-
presidente e o vereador Adaílton Antunes Ferreira, 2°
Secretário. Como não foi requerida  a leitura da ata da
sessão anterior a mesma foi  considerada aprovada.  Leitura
do Expediente Recebido. Ofícios N. 045 e 046/SEMFAZ/13 –
Informa a liberação de recursos financeiros para a execução
de projetos  – Secretaria  Municipal  de Fazenda  – Carolina
Lenzi, Secretária Municipal;  Telegramas  N. Ref: 001099,
001976, 003043, 009642, 012731, 018593,
018985/MS/SE/FNS; Requerimento  N. 71/13 – CMC –
Requer documentos  da Coordenação de Atenção Básica de
Saúde, referente ao Programa Teto Municipal da Rede
Cegonha – Câmara Municipal  de Cacoal  – Maria  Aparecida
Simões, Vereadora  CMC;  Requerimento  N. 72/13  – CMC  –
Requer documentos  da Coordenação de Atenção Básica de
Saúde, referente ao Programa  de Melhoria  do Acesso  e da
Qualidade Federal  – Câmara Municipal  de Cacoal  – Maria
Aparecida Simões, Vereadora  CMC.  A Prestação de Contas
da Autarquia Municipal de Esportes - AMEC referente ao mês
de julho  de 2013,  bem como  as Prestações de Contas  da
Câmara Municipal de Cacoal referentes aos meses de maio e
junho de 2013, e ainda a Prestação de Contas Final
referente ao Contrato de Repasse 336.001-
13/2010/MCidades/CAIXA, são encaminhadas para a
Comissão Permanente de Finanças e orçamento desta Casa.
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As Indicações N. 258/CMC/2013, 259/CMC/2013,
260/CMC/2013, 261/CMC/2013 da Vereadora Maria
Aparecida Simões; 262, 263, 264/CMC/2013  do Vereador
Cesar Domingos Condack;  265/CMC/2013, 266/CMC/2013,
267/CMC/2013, 268/CMC/2013, 269/CMC/2013,
270/CMC/2013 do Vereador  Rafael Evangelista  da Silva
Chaves, são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal. O vereador Rafael Evangelista da Silva
Chaves em Questão de Ordem requer verbalmente que haja
apenas um Expediente, com tempo determinado pelo
presidente, com direito  a apartes,  devido  a transmissão da
sessão pela televisão, o que colocado à disposição do
Plenário foi  aprovado,  havendo apenas o voto  contrário do
vereador Valdomiro  Corá, sendo  que  o tempo determinado
pelo senhor  presidente  Pedro Ferrazin  será de 07 (sete)
minutos para cada vereador se pronunciar. Pequeno
Expediente. O vereador Bruno Trevizani,  PDT, cumprimenta
a Danubia que esteve à frente da 4ª Conferência Municipal
do Meio Ambiente  que aconteceu  nos dias 14 e 15 de
agosto, no auditório da UNIR, onde vários temas de grande
importância foram discutidos, e que os temas sejam
colocados em prática, no decorrer ainda deste ano. Ressalta
que é o Dia Mundial  da Fotografia, e ainda Dia Nacional do
Campo Limpo, e salienta a necessidade  de alertar os
agricultores com relação a embalagens de agrotóxicos, pois
muitos destes agricultores ainda reutilizam estes galões de
veneno, o que muito prejudica a saúde, e fala da
necessidade da tripla  lavagem  dos galões e utilização da
agua nas  bombas  de passar  o veneno. Parabeniza o Grupo
de Operações Especiais  pela  inauguração de sede  própria,
sendo que este se mobilizou,  foi atrás de patrocínio,
colaboradores, fez  festa,  e conseguiram sua sede própria e
se fosse esperar pelo poder público iam esperar muito
tempo. Comenta  sobre o laboratório do solo da escola
agrícola e salienta  que o mesmo  está comprado,  e está
lutando junto  ao secretário de estado  da Agricultura  para
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conseguir os reagentes, jhá tem três ou quatro meses que o
mesmo vem lutando, mas infelizmente não conseguiu
empresa para fornecer os reagentes, por ser muito
burocrático, tem que ter licença do Ministério do Exército e
da Aeronáutica. Que ofício seja enviado para o secretário de
Obras solicitando que seja verificada a iluminação do campo
do Village  do Sol,  pois  os  moradores  estão reclamando,  já
que querem fazer caminhada a noite e não conseguem. Que
ofício seja enviado  para o secretário municipal  de Meio
Ambiente solicitando a limpeza do Parque Sabiá, sabe que o
mesmo está limpando  toda a margem da BR, um bom
serviço, mas  se limpar  o Parque  Sabiá, agradece.  Ressalta
que no final de semana houve uma batalha no estádio Aglair
Tonelli, mas não conseguiram  a classificação para a final,
mas conseguiram resgatar o futebol profissional em Cacoal,
pois cerca de  quinhentas  pessoas  compareceram,  mas o
União se despediu  da Copa,  nos pênaltis, e fez um bom
trabalho. Diz sobre  o projeto  de lei n. 25, sendo  que tem
empresários, revoltados,  dizendo  que  foi imposto  por  esta
Casa o ‘toque de recolher ’, também os funcionários viram
que não era bem o que queriam, o projeto de lei era só para
regulamentar os horários, não era obrigar ninguém a
funcionar até as oito horas da noite ou no domingo. Fala que
muitas pessoas estão sendo despedidas e empresários estão
revoltados com a lei.  O vereador Cesar Domingos Condack,
PSDC, comenta sobrea a importância da imprensa que leva
informações prestando  serviços à comunidade.  Comenta
sobre suas  indicações, salientando  que  pede  o que  o povo
quer, não pede benefícios para si, e nunca vão ver o
vereador Cesar Condack pedir em causa própria,
defendendo seus próprios interesses, pois isto não é de sua
índole, e que foi  eleito  para  este mandato para  defender o
povo, pede  aquilo  que  o cidadão quer.  Fala  que  o povo  de
Cacoal às vezes pensa que o vereador é o executivo, e não é
assim, o vereador é legislativo,  aquele que fiscaliza,  cobra,
indica, requer, o que leva o problema até o prefeito, aquele
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que tem o poder de executar neste caso é o prefeito Franco
Vialetto, é quem a máquina, recursos,  verbas,  em mãos.
Comenta sobre as faltas de aparelhos de raio-x, de
eletrocardiograma, de ultrassom,  nos  hospitais  municipais.
Fala que tem muitos  políticos em Cacoal defendendo  só
interesses particulares,  é demagogo,  cara-de-pau  e não
defende o povo, mas quando é de seu interesse pula até três
metros de altura para defender. Fala que vereador dentro de
gabinete nunca  conseguirá aparelhos  de raio-x  e outros,  o
vereador tem que ir atrás, buscar, pedir. Comenta sobre sua
indicação que pede  rotatória na confluência das avenidas
Malaquita e Rio de Janeiro, onde todo dia a tarde acontece
um acidente,  e ainda  pede  que  torne  a Avenida  Malaquita
como mão única de trânsito, e ainda diz sobre sua indicação
que pede que quando se mudar o sentido de trânsito de uma
rua, ou então a torna em mão única, que o secretário
coloque os  agentes  de trânsito no  local  para  avisar  que as
ruas tem sentido de trânsito mudado,  que orientem  os
motoristas, pelo menos durante uma semana. Comenta
sobre sua indicação que pede a iluminação pública da via de
acesso do bairro  Motocross  até o bairro  Morada  Digna.  O
vereador Claudemar  Littig,  PDT,  diz  que este é o momento
de buscar, de cobrar mudanças e melhorias no orçamento, e
pede apoio  dos  vereadores  no sentido  de que  a secretaria
municipal de Agricultura tenha maior orçamento, que tenha
maior percentual, pelo menos para três por cento do
orçamento, pois  o orçamento atual  está muito  defasado,  e
se não atualizar  a secretaria não terá como atender a área
rural. Diz que com o orçamento atual não tem como atender
os agricultores com carreadores, cascalhamento,  assim
espera que os vereadores ajudem a aumentar o orçamento.
Parabeniza o secretário da Agricultura que está terminando
de fazer os carreadores da Linha 11, no final, os agricultores
estão contentes.  Diz sobre as pontes da zona rural, e
salienta que o FHITA vai  atender algumas linhas vicinais,  e
indaga como ficarão as pontes, e salienta que já está
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passando da hora de se tomar uma decisão, e pede urgência
para recuperação das pontes da Linha 10, Rio Limão, Linha
12, Linha 15, Linha 19 e tantas outras pontes que se
encontram em estado precário. Fala que a ponte da Linha 12
está sendo  recuperada  e agradece  ao secretário por isto,
bem como pela recuperação, patrolamento e
cascalhamento, de doze quilômetros da Linha 01. Pede
rotatória no cruzamento  da Avenida  das Comunicações e
Rua José Cassiano  Barbosa  e Rua Padre Ezequiel  Ramin,
bairro Teixeirão, próximas ao Supermercado Rodrigues,  ou
pelo menos  instalar  aqueles  simples  tachões, pois é um
trecho muito  perigoso.  Parabeniza  o secretário de  Trânsito
pela realização do Concurso de Desenho e Frases, e o tema
abordado foi  escolhido  de  acordo  com o Plano Nacional  de
Redução de Acidentes e Seguranças Viárias, e pode
constatar a criatividade  das crianças, e ainda parabeniza
todas as escolas  participantes,  bem como aos  alunos.  Fala
que no sábado esteve  na quadra do Riozinho  olhando  a
reforma, foi picotado  todo  o piso  novo  para refazer,  pois
estava deficiente.  Parabeniza  a deputada Glaucione  que
vem realizando  um belo  trabalho  em prol  das associações
rurais, inclusive a acompanhou quando da entrega de trator
para a Associação da Linha 14 – ASPROL.  Pede que os
demais deputados  coloquem  recursos  para as secretarias
municipais de Agricultura,  de Obras,  pois  estas  estão com
suas máquinas sucateadas.  Convida a todos para a 4ª
Conferência nacional  infanto-Juvenil  pelo Meio Ambiente,
que será realizada no dia 23 próximo, com início às 07h00,
na Escola Carlos Drummond de Andrade, sendo muito
importante a participação da comunidade.  Como  líder do
PDT, esclarece  que enquanto  tem vereador,  que não tem
projeto, só fica falando mal do senador Acir Gurgacz,
informa que o mesmo  colocou  um milhão de reais  para a
Avenida Uirapuru, um milhão de reais para a Avenida
Amazonas, colocou recursos para comprar duas
ambulâncias, quatrocentos mil reais para UNIR, destinando
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agora um milhão de reais para vereadores  do PDT para
compra de maquinários para Cacoal,  e este  é o PDT com
compromisso com Cacoal.  O vereador  Valter  Pires,  PT,  fala
que esteve participando nos dias 14 e 15 da 4ª Conferência
Municipal do Meio Ambiente,  em Cacoal,  que teve como
tema: ‘vamos cuidar do Brasil ’, onde o secretário municipal
de Meio Ambiente,  Sr. Jorge  Murer,  juntamente  com sua
equipe, conduziu de maneira dinâmica a conferência,
esclarecendo os trabalhos  que estão sendo  desenvolvidos
no município, destacando a produção de consumo
sustentável, resíduos sólidos, redução de impactos
ambientais, geração de empregos e renda e educação
ambiental. Ressalta  que nesta conferência foi eleito  para
representar a Câmara Municipal  na 4ª Conferência do Meio
Ambiente estadual, e estará lá defendendo o meio ambiente
e as propostas  levantadas  na conferência em Cacoal,  as
quais tem o objetivo  maior  de conscientizar  a população.
Fala que neste final de semana  esteve  no estádio Aglair
Tonelli prestigiando  a equipe sub-20 do União, não foi
possível a classificação, mas parabeniza  a garotada  por
terem chegado aonde chegou, na semifinal. Parabeniza toda
a equipe técnica do União, todos os parceiros que ajudaram
a garotada. Diz que é uma pessoa muito séria e tudo o que
faz quer fazer bem, com transparência, não promete, pois se
prometer vai cumprir.  Diz que esteve  com  o secretário de
Obras na prefeitura,  na segunda-feira  passada,  quando  o
mesmo prometeu  que estaria na Linha 12, iniciando a
recuperação da ponte, e indagou do mesmo se poderia falar
isto na sessão e este confirmou que sim, que poderia falar,
assim falou à população, que depois  foram lhe cobrar a
feitura da ponte, assim pede que este secretário venha dar
resposta a população neste sentido ou então que não
prometa, se não pode cumprir, que não prometa. Em relação
a rotatória da Avenida Rio de Janeiro pediu para o
secretário de Obras,  mas  este  também não atendeu, assim
acha que o secretário precisa respeitar  a população de
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Cacoal, fazer com que o povo fique contente  com seu
trabalho. Mas não coloque o vereador em evidência e fazer
com que depois o vereador tome nome de mentiroso, pois se
houver mentiras  não é o vereador,  que vai em busca  de
respostas, e se  o secretário pode falar  que vai  fazer, então
porque não faz. Fala que vai conversar  com secretário
municipal de Obras, Celso Adame, para que isto não volte a
acontecer, e pede a todos os secretários que façam o
trabalho com responsabilidade e que se não puderem fazer
que não prometam, e se prometerem, cumpram. Fala que o
secretário de Meio Ambiente, Sr.  Jorge Murer lhe telefonou
de tarde e pediu  que levasse recado à população, a cidade
está suja, todos sabem da falta de funcionários, foram
demitidos quase todos, não tinha como fazer o serviço, mas
providências já foram tomadas,  e segundo  o secretário
dentro de vinte  a trinta  dias  Cacoal  estará limpa,  e pediu
que este recado fosse repassado a todos. O vereador Emílio
Junior Mancuso  de Almeida,  PTB, justifica  sua ausência
nesta Casa durante esta semana, pois esteve a semana toda
em Porto  Velho  cuidando  de  seu pai,  que continua na UTI.
Diz que andando pela cidade muito se entristece,  pois
nasceu em Cacoal,  percorre as ruas desde a época em que
era toda terra, e vê que Cacoal hoje se encontra  numa
sujeira tamanha,  até mesmo  difícil de andar e pode se
verificrt que é nos quatro cantos da cidade, até parece que
se está numa cidade  abandonada,  numa terra de  ninguém.
Não sabe o que acontece no município, acredita e não tem
dúvidas de que seja falta de gestão, entende que o prefeito
tenha boa  vontade,  mas  só boa  vontade  não dá mais  para
continuar, é preciso  ter atitude,  é preciso  ter iniciativa,
precisa ter vontade  de fazer,  e não pode  mais  permanecer
da maneira que está. A cidade de Cacoal é pujante, com uma
classe empresarial  forte,  uma população trabalhadora,  que
merece o respeito  por parte da administração, não pode
mais continuar desta forma. É a falta de iluminação pública,
falta de agua  em alguns  bairros  da cidade,  e não se pode
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mais deixar  que isto  continue, sabe que os vereadores não
podem executar,  no  Poder  Legislativo,  mas  não podem ser
omissos e precisam buscam alternativas  para  que  isto  não
mais permaneça na cidade. E diz que quando fala de
iluminação pública, fala com dados, e esclarece que a
previsão do ano passado,  de 2012, foi estimada  em um
milhão, setecentos  e setenta  e seis  mil  reais,  e no ano  de
2012, foi superada a expectativa,  arrecadou  um milhão
oitocentos e setenta  e sete mil reais, cento e onze mil,
setecentos e cinquenta e nove reais  a mais,  e a estimativa
para 2013 é de um milhão setecentos e setenta mil reais, de
iluminação pública, e sabe que tem permuta,  tem gasto,
média de cinquenta  mil reais por mês, e faz permuta  de
cerca de quarenta e cinco mil reais, da iluminação existente,
mas existe sobra anual de quase oitocentos  mil reais, e
indaga se este valor por ano não para fazer iluminação
pública na cidade, e não digam que não dá, que é mentira, é
falta de gestão, é incompetência. Desafia o prefeito que com
este valor  não dá para  fazer  iluminação pública, e salienta
que isto são dados da CERON, do município, e todos podem
ter acesso,  é público. Fala  às pessoas  do  Bairro  Village  do
Sol, que o asfalto para lá é uma ladainha, que já se arrasta
desde o início do ano passado na questão de licitação, antes
o município seria responsável pela terraplenagem,  aí se
verificou que não tinha condições de fazer, e indaga porque
não verificou  lá atrás, porque  não verificou  que  não tinha
dinheiro para fazer isso, que precisava  ter contemplado
numa só licitação, desde  a terraplenagem à pavimentação
asfáltica, para a empresa que ganhar a licitação fazer. Fala
que não é o prefeito, não é o vereador que paga,  e sim as
pessoas que moram no bairro, a população. Diz que o
asfalto iniciou e parou no bairro Village do Sol, foi no ano de
eleição, no ano  passado,  e devem prestar  atenção na data
que começou e na data  que parou o serviço. Diz  que já foi
liberado pela Caixa Econômica, foram sandas todas as
dificuldades na Caixa,  para fazer a licitação, e salienta que
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se Deus abençoar, com a fiscalização desta Casa e do
próprio Ministério Público, até este ano serão feitos alguns
pedaços de asfalto no bairro Village do Sol. O Sr. Presidente,
vereador Pedro  Ferrazin,  justifica  a ausência da vereadora
Maria Simões que está a trabalho  viajando.  O vereador
Donizeti Souza  da Silva,  PTB,  pede que ofício seja enviado
para a deputada Glaucione parabenizando-a pela entrega de
um trator na Linha 14, na ASPROL, e com certeza a
comunidade ficou muito feliz, sendo que após a entrega do
maquinário, juntamente  com a deputada  Glaucione  e do
diretor do DER, Sr. Pinheiro, foram verificar ‘in loco’ a ponte
da Linha 12,  e o diretor  do  DER ficou  responsável de levar
engenheiro ao local para fazer levantamento de custos para
construção de uma ponte de concreto. Fala que a ponte está
sendo recuperada,  mas os paus  de breu,  finos,  que estão
sendo colocados, não durarão nada. Em seis meses,
passando caminhão pesado vai arrear a ponte, não vai durar
muito tempo. Pede que o diretor do DER faça o
levantamento e que juntos irão entregar a deputada
Glaucione para que providencie recursos através de
emendas para construção de uma ponte de concreto  na
Linha 12. Em relação ao Conselho Tutelar, está em conversa
com o secretario  municipal  de Administração, Sr. Katatal,
para verificar  a possibilidade  de haver  uma reunião com o
Conselho Tutelar, sendo que todos os vereadores são
favoráveis, pois sabem do trabalho que este conselho presta
a população de Cacoal. Dentro de quinze ou vinte dias
haverá essa reunião. Em seguida lê relatório:“Relatório
Prévio da Comissão Especial  de Averiguação: A Comissão
Especial de Averiguação das Obras de Recuperação da Rua
Uirapuru – Bairro Floresta, formada através do
Requerimento nº 23/13-CMC  de 01/04/2013,  em visita
realizada nesta data, constatou em loco que os trabalhos de
recuperação estão sendo feitos dentro dos parâmetros.
Foram ouvidos  o Sr.  Wilson Senna e Sr.  Aparecido (Cidão),
responsáveis pelas obras realizadas através da Secretaria de
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Obras – SEMOSP, sendo informado a Comissão que já foram
executados 700 metros de drenagem, 300 metros de
tubulação de 1 metro, foram construídas 6 caixas para
captação de águas pluviais,  60 tubos de 0,60 cm para
captação de água para “boca de lobo” foram colocados.
Também constatamos  que boa parte da pavimentação
asfáltica já foi recuperada,  observando-se  que um grande
trabalho está sendo  realizado  na retirada  do solo  ruim e
sendo colocada pedras grandes para somente depois
receber o aterro para assim fazer a terraplanagem, a fim de
que seja efetuada  a disposição da camada  asfáltica. Pela
Comissão também foi ouvido  o Sr. Adalto  Rodrigues  Lima,
responsável pela empreiteira DETERRA-AM
EMPREENDIMENTO, que informou a previsão para o término
das obras de recuperação em 30 dias. A presente Comissão
continuará acompanhando os trabalhos de recuperação até
seu término. Respeitosamente,  Donizeti  Souza da Silva -
Presidente da Comissão; Cesar Domingos Condack - Relator
da Comissão - Mario Angelino  Moreira     Membro  da
Comissão.” Salienta o vereador Donizeti Souza da Silva que
é um relatório prévio, e depois de concluída a obra de
recuperação da Rua Uirapuru será apresentado um relatório
final, sendo  que  a Comissão deverá ser informada  quando
da entrega da obra,  para  que  possa  averiguar  se  a mesma
está dentro do previsto. Em aparte o vereador Cesar
Condack diz que quando  foi na obra fiscalizar  as pessoas
não olharam  muito  bem para a Comissão, mas pouco  se
importa se estão olhando  bravo, quer sim que façam o
serviço de novo, sendo que os vereadores foram para cima e
agora a empresa está gastando o que não tem para fazer de
novo o asfalto  da Rua Uirupuru.  Continuando,  o vereador
Donizeti Souza da Silva diz que foi sozinho na obra uma vez
e foi também recebido  muito  mal, mas está fazendo  seu
trabalho, o povo o elegeu para fazer o trabalho de
fiscalizador. Fala  que  o Ministério Público tem que  atentar
mais nestas obras feitas em época de campanha. O vereador
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Adaílton Antunes Ferreira, PRB, justifica sua ausência pelos
bairros da cidade e também da zona rural, por onde andou
muito pouco,  e salienta  que sua justificativa  é que desde
que entrou  nesta  Casa  em janeiro,  vem  acompanhando  de
perto a saúde do município e a cada dia que vai na Unidade
Mista, no Materno  Infantil,  se depara  com  algo  que te dá
mais força para correr atrás. Diz que falam que a saúde não
tem como melhorar, mas acredita que não, mas às vezes há
coisa ruim, há coisa média, e se chegar num patamar médio
é compreensível. Fala que há cerca de quatro dias esteve na
Unidade Mista, chamado, e se deparou com senhor de cerca
de sessenta e três anos, deitado nas cadeiras de observação,
e notou  que  o mesmo estava  sozinho,  e estava  aos  gritos,
era uma pessoa  da zona  rural,  e estava  com  cólica renal,
contou sua história, e ele, vereador  Adaílton, procurou  a
diretora da Unidade,  esta não se encontrava,  procurou  o
enfermeiro-chefe, e uma enfermeira o chamou para
conversar num canto,  e disse-lhe:  “Vereador, veja,  tem um
negócio que  não poderia  lhe  mostrar,  mas  vou  te mostrar,
esse paciente precisaria tomar sete medicamentos, sete, dos
sete, vereador, nós só temos dois, e eu vou ser bem sincera
para o senhor, eu vejo o senhor aqui todo dia,
acompanhando, diariamente,  estes  dois  medicamentos não
irá resolver o problema deste paciente, isso aqui, vereador é
uma forma  de pelo menos  amenizar  aquela  situação que
chega o paciente, e nós estamos aqui matando um leão por
dia”, e aí senhor  presidente  o homem  ficou lá, a gente
quando tem condições financeiras  dá um gente, compra
medicamentos, dá um jeito, mas quando a pessoa não tem
nem um centavo no bolso, e quando a cumprimenta sente a
mão de calos, é um senhor que trabalhou a vida toda, e este
cidadão lhe disse algo, que o fez ficar a noite toda
pensando, disse:  “Rapaz, eu já trabalhei  tanto na minha
vida e eu estou  nesta  situação aqui”, e salienta  que este
cidadão não tem familiares  em Cacoal,  estava  sozinho  na
Unidade Mista, e aí começou a apurar mais fundo a questão
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dos medicamentos em Cacoal, foi uma guerra, uma luta para
conseguir os medicamentos da Unidade Mista, da Secretaria
Municipal de Saúde, pois  vem  pedindo  desde  fevereiro,  foi
na secretaria  de saúde, na Unidade Mista, e o pessoal
informa que não pode dar, que não tem, a pessoa da
farmácia diz que tem,  mas não pode  dar, pois  precisa  de
autorização, fez pedido  por escrito  nesta  Casa  de Leis,   a
secretaria municipal  de  Saúde diz  que não tinha a relação,
na Unidade  Mista  a diretora  diz que não poderia  dar sem
autorização da secretaria,  aí ‘empinou a carroça’ e disse  a
diretora da Unidade  Mista:  “Olha, ou a senhora  vai lá na
secretaria de Saúde, que eu não volto lá mais não, a senhora
vai lá na secretaria de Saúde e me busque esta autorização”,
e ela foi, trouxe a autorização minha ‘cabrera’, achando que
poderia sobrar algo para ela, e tem cerca de sessenta itens
que chega  a somar  aproximadamente quinze  mil  unidades
de medicamento,  que somente  a Unidade  Mista  de Cacoal
vem pedindo  desde fevereiro para a secretaria de Saúde, e
esta fez uma licitação, uma cotação de preço em dezembro
de dois mil e doze, a qual foi licitada em janeiro e adquirido
quinhentos mil reais de medicamentos, e este valor acredita
que quem  gaste  é o Hospital  São Paulo,  que é particular,
mas o que lhe chamou mais atenção é de que em quinhentos
mil reais em medicamentos  comprados,  não tem nenhum
medicamento que a secretaria de Saúde vem pedindo, e isto
falta no pronto-socorro do município de Cacoal,
diariamente, e ainda tem uma licitação pro vir agora,  de
dois milhões de reais, de medicamentos, que está nas mãos
da CPL, e descobriu  uma coisa  interessante,  é de que se
perder uma licitação de dois milhões, fica a cargo da
secretaria de Saúde o que  vai comprar  dentro  destes  dois
milhões, e quem garante que não serão comprados
quinhentos mil  reais  novamente.  Fala  o vereador  que  se o
município de Cacoal tem quarenta milhões e não tem
condições de ter o mínimo do mínimo, para atender  um
pronto-socorro, esta Casa de Leis e a prefeitura  podem
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fechar as portas, porque está o município falido. Em aparte
o vereador  Paty  Paulista  diz que  lá eles  não matam leões,
matam sim seres  humanos.  O vereador  Adaílton Antunes,
diz que as pessoas  tem que pensar  duas vezes  antes de
votar, pois o voto é que fará a transformação deste país. O
vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves, DEM,
parabeniza pela passagem  do Dia do Fotógrafo. Comenta
sua indicação à AMEC  que pede que seja colocadas  duas
caçambas de areia na quadra do bairro Brizon, onde muitas
pessoas praticam  esporte,  durante  toda  semana.  Diz  ainda
de sua  indicação que  pede  que  seja  aplicado  no  município
de Cacoal,  a Lei  da Ficha Limpa, que foi  aprovada por esta
Casa e sancionada  pelo Executivo,  e também que haja a
aplicação nesta Câmara Municipal,  e fala que a lei foi
aprovada em dois mil e onze e seria aplicada a partir de dois
mil e treze, assim a mesma está em vigor.  O Sr. Presidente
Pedro Ferrazin  diz que já foi analisada  a Lei,  e esta  Casa
está certa, somente com pessoas sem problemas com a Lei
da Ficha Limpa. Continuando, o vereador Rafael Evangelista
parabeniza e pede que o Poder Executivo cumpra na íntegra
a Lei da Ficha Limpa.  Fala de sua indicação que pede a
aceleração da licitação do  asfalto  do  Bairro  Village  do  Sol,
pois se preocupa com a situação dos moradores, pois há um
mês esteve em Porto Velho, juntamente com os vereadores
Paty e Condack, protocolando ofício junto a Caixa
Econômica Federal solicitando agilidade na obra para que o
município pudesse licitar, para fazer a drenagem,
terraplenagem e pavimentação nos bairros Village do Sol I e
II, e salienta  que são mais  de  treze quilômetros que estão
parado devido  a erro  técnico da administração quando  da
elaboração do projeto  inicial.  Já está liberado  pela  Cacixa
econômica e pede celeridade na licitação, e espera que esta
semana seja publicado  o edital de licitação, e ainda sua
preocupação é de  que o tempo das  águas estão chegando.
Fala que visitou linhas rurais e algumas aldeias indígenas, e
ressalta o trabalho da secretaria de Obras, pois em algumas
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linhas o trabalho foi bem feito, e o secretário disse que nas
aldeias seria feito também este trabalho, mas infelizmente,
demorou uma hora para cruzar por um travessão, na aldeia
indígena, com carro baixo,  e há um descaso no tratamento
em relação as aldeias indígenas, e ressalta  cobrança ao
secretário de Obras solicitando o cascalhamento do
travessão da Linha 10 para a Linha 11, e de todos os
carreadores das aldeias indígenas, uma população que vem
sendo esquecida.  Sabe que é uma área federal e que o
município não responsabilidade  sobre  lá, mas  o Ministério
Público Federal tem aberto precedentes e recomendado que
o município possam  dar assistência às aldeias  e ao povo
indígena, para que possam ter acessibilidade  e possam
retirar seus  produtos  como castanha,  café, abacaxi  e oque
produzem em sua área. Diz que as máquinas foram lá, mas
fizeram um trabalho mal feito. Diz sobre o parecer da
Comissão de Averiguação das obras da Rua Uirapuru,  e
salienta que  em cima  da obra  desta  rua,  foram estendidas
também as cobranças à Avenida das Comunicações, Espírito
Santo e Nações Unidas,  onde por erro de drenagem  da
empresa, está refazendo o serviço, e salienta que na
Avenida Espírito Santo foi  retirada uma árvore, que estava
caída há muitos anos de dentro de um local  onde o asfalto
afundou, e assim se vê despreparo e falta de compromisso
das empresas  quando  vão fazer o serviço, e agora estão
refazendo e fazendo bem feito. A Mesa Diretiva, em nome de
todos os  vereadores,  parabeniza  o jornal  ‘Tribuna Popular ’
que irá comemorar  33 (trinta  e três anos)  no próximo dia
vinte e três de agosto.  O  vereador Valdomiro  Corá, PV,  diz
que o povo do bairro Village do Sol tem razão em relação a
cobrança do asfalto, da água e também da creche, que tem
condições de atender mais de duzentas e cinquenta crianças
e está fechada, assim pede que ofício seja enviado ao
secretário municipal de Educação solicitando que coloque a
creche para funcionar, pois  o povo trabalhar e a creche vai
atender muitas mães do  município. Pede que ofícios sejam



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
15

enviados ao secretário municipal  de Saúde, ao Ministério
Público, e cobrando ainda que a Mesa Diretiva nomeie uma
comissão de três vereadores para que verifique o oque está
acontecendo no Hospital  Materno  Infantil,  pois na sexta-
feira uma mãe esteve lá para dar à luz a uma criança, a Dª
Elivânia da Silva Gomes, e o médico mandou a senhora para
casa e quando esta voltou  para o hospital  a criança já
estava morta; na segunda-feira, do mesmo jeito, e dentro de
três dias Cacoal perdeu dois bebês, e isso vem acontecendo
diariamente no município de Cacoal, assim pede a formação
de comissão, para conversar  com  a Srª Neusa  da Silva  de
Oliveira e com Srª Elivânia da Silva Gomes, pois é uma falta
de consideração com as mães de  Cacoal.  Diz  não entender
um médico, uma médica, que passaram seis anos na
faculdade, serem  tão cruéis, sabendo  que a mãe carregou
seu filho  durante nove meses e mandar para casa,  e isso é
brincar com o povo de Cacoal. Salienta que gostaria de fazer
parte dessa  comissão e cobrar  do Ministério Público para
que não aceite mais isso em Cacoal. Diz ainda: “Eu gostaria
também, senhor presidente, de enviar ofício para esse vice-
prefeito, aonde ele fica preocupado em fiscalizar os
empresários de Cacoal, fiscalizar os comerciantes de Cacoal,
que esse  vice-prefeito  vá até o Materno  Infantil,  vá até a
Unidade Mista, ele como assumiu a pasta com prefeito desta
cidade por exercício, que faça seu papel,  que corra  atrás,
resolva o problema  desta cidade,  ele não fique pegando
diária deste  município para ir para Porto  Velho,  porque  o
prefeito já está viajando,  aí vai o vice-prefeito  também
viajar, com dinheiro também do município de Cacoal, isso é
o PDT, então ei  fico  pensando, população de Cacoal,  chega
de PDT, PMDB, PT,  esse povo já mamou demais, já mamou
demais na teta do governo e não traz resultado para o povo
de Cacoal,  não traz resultado  para o povo do estado  de
Rondônia, não traz resultado  para este  país nosso,  o que
estamos ainda esperando desse partido. Eu gostaria, senhor
presidente, de enviar ofício ao vice-governador,  ao invés
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dele ficar roubando  da população de Cacoal,  metendo  a
polícia militar, metendo a fiscalização para ferrar o povo de
Cacoal, que  ele respeite  este  município de Cacoal,  quando
ele quiser colocar pessoas com competência, é uma
vergonha este Detran do  município de Cacoal,  os donos de
garagem, os despachantes não sabem mais o que fazer, essa
semana que passou o Detran de Cacoal mandou  vários
carros para a Polícia Técnica para fazer perícia, gente, eles
mandam carro para fazer perícia, sem nenhum  problema,
sem nenhum defeito, aí essa polícia técnica, do município de
Cacoal, que  não está nem aí com  nada,  deixa  os  carros  lá
trinta, sessenta  dias, isso é um abuso da população de
Cacoal. Esse governo do  estado,  esse vice-governador, que
fica colocando pessoas no Detran para gerar empregos, para
gerar voto, para as próximas eleições, para com isso,
coloque pessoa  competente,  não coloque  pessoa  que  quer
só ganhar dinheiro ali não, não fazer nada e perseguir quem
trabalha, esse  PDT  no estado  de Rondônia, eu gostaria  de
chamar a atenção do  vice-prefeito  dessa  cidade  e do  vice-
governador, que respeite o povo de Cacoal. Que na hora de
colocar pessoas lá no Detran, igual estão enchendo o Detran
do município de Cacoal,  igual  estão enchendo  a prefeitura
de Cacoal, de portariados do PDT, PMDB e PT, que respeite o
povo desta cidade, que na hora que mandam um carro para
fazer perícia, mande  com  verdade,  sabendo  que  realmente
aquele carro tem defeito, mas não fiquem abusando da cara
do povo  de Cacoal.  O Sr. Jucelino  tem  um carro  no nome
dele, o carro dele ele emprestou para o senhor João Moraes
dos Santos, o senhor João pegou o carro,  a polícia parou o
senhor João, deu duas multas  porque  o senhor  João não
estava com a carteira  dele  na hora,  uma foi  para  o senhor
Jucelino e outra  para  o senhor João, mais  de  mil  e poucos
reais, que eles arrecadaram desse senhor João, isso  é uma
falta de  respeito com o povo,  Jabá, daria  só uma multa, já
que o cara estava  sem  habilitação, pagava  pelo  erro  dele,
agora, o o senhor Jucelino tem a ver com isso, fez um favor,
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isso é o PDT, gente, é o PDT, que está roubando do povo de
Cacoal, e o povo  Cacoal,  no dia três do ano que vem,  na
eleição, vai lá e vota de novo, ele vem e falam muito bonito,
falam que ‘se buzinar é treze, se frear é doze ’, e assim por
diante, e o0 povão vai  para cima e fala,  é esse mesmo que
nós queremos, é esse mesmo que nós queremos para ferrar
‘nós’ lá na frente.  Gentevamos  acordar,  chegou  a hora  do
povo brasileiro ir para cima, votar em pessoas que
defendem de verdade. Eu gostaria que fosse colocado
projeto de  lei  onde acaba  com as portarias dos vereadores
do município de Cacoal,  eu sei que V. Ex já suspendeu
aquela portaria  ‘gordona’ de  três mil  e duzentos reais,  que
coloque este projeto para ver qual vereador tem coragem de
votar a favor do povo, e esse também, senhor presidente, eu
gostaria de cobrar  de V. Exª a farra das diárias que está
acontecendo neste município de Cacoal, principalmente
nesta Casa  de  Leis,  o senhor saber  muito bem o que estou
dizendo, a semana que vem eu vou estar mostrando quanto
eu gastei em diárias durante quatro anos e vou estar
mostrando quanto  que esta Casa de Leis já gastou  com
alguns vereadores  nestes  seis meses,  então eu gostaria,
senhor presidente,  que este dinheiro  fosse encaminhado
para a saúde do município de Cacoal,  para  comprar  raio-x
para atender  a população de Cacoal,  é isso que o povo
precisa, raio-x  digno,  que  pode  atender  o povo  de Cacoal,
que o povo de Cacoal não ir a Ministro Andreazza, o povo de
Cacoal não precisa ir a Pimenta Bueno, que as mães chegam
no Materno  Infantil  e tem um  médico para  atender  e mãe
dar à luz a seu filho, é isso que Cacoal precisa,  vamos
começar a moralizar  por esta Casa de Leis, devolvendo
dinheiro para o município de Cacoal.” Diz ainda que mora na
Avenida São Paulo, 2134, e coloca-se  à disposição para
atender a população. O Sr. Presidente,  vereador Pedro
Ferrazin, a pedido de formação de comissão de averiguação,
pelo vereador Valdomiro  Corá, para verificar o Hospital
Materno Infantil nomeia os vereadores  Valdomiro  Corá,
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Donizeti Souza da Silva e Mário Moreira, como componentes
da Comissão. O vereador Mário Moreira, PRP, diz que hoje já
tem notícia de que a Caixa Econômica já liberou a verba, e
agora só espera  a licitação, para  o bairro  Village  do  Sol,  e
estará junto  acompanhando  os trabalhos.  Pede  que ofício
seja enviado ao Sr. Almir Suruí, pela passagem  de seu
aniversário, cidadão este que não é só cacoalense,  mas
também cidadão do mundo.  Parabeniza  a passagem  dos
trinta e três anos do jornal  ‘Tribuna Popular ’, e sabe da
importância do mesmo no município. Comenta sobre
Audiência Pública a ser realizada  no próximo dia vinte  e
sete, sobre  segurança pública, e convida  toda  a população
de Cacoal, a vir nesta Casa, às 14h00, para participar,
audiência esta  com  o tema:  “Segurança Pública, Urbana  e
Rural”. Fala  que  sabe  que  quem faz segurança pública e o
estado e Brasil,  mas  o município tem que  fazer  sua  parte,
está entrando com projeto de  lei  de  instalação de câmeras
eletrônica na cidade, um projeto já aprovado por esta Casa,
mas dormiu, e está acordando  o mesmo. Parabeniza o
secretário municipal  de Meio  Ambiente,  Valter  Pires,  pela
Conferência Municipal  do Meio Ambiente, e que o vereador
Valter Pires,  juntamente  com  ele, vereador  Mário Moreira,
também participou.  Comenta sobre sua indicação que pede
pavimentação asfáltica na Rua Quintino Bocaiuva,  entre as
avenidas Amazonas e Guaporé, onde tem um grande pedra,
e amanhã, já está agendado como Fernando, do
Planejamento, para irem ao local e ver o que possível fazer
ali. Fala que no dia dezoito de fevereiro apresentou
indicação para que fosse colocada uma rotatória na
confluência das avenidas  Malaquita  e Rio de Janeiro,  e o
secretário Sapper já tirou as medidas do local e se
comprometeu a realizar este serviço. Pede ainda que a
Avenida Malaquita seja mão única da Avenida Rio de Janeiro
até a Marginal da BR. Diz que o governo federal e estadual
tem enviado muita verba para Cacoal, mas Cacoal tem
prefeito realizando  trabalho,  pois as pessoas  falam que
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quem está fazendo as coisas é o governo estadual e federal,
realmente, mas quem executa é o prefeito, sem prefeito não
se executa obras,  pode  até o dinheiro  vir  e ficar  parado,  e
tem muita  coisa  a ser feita,  melhorada  em Cacoal,  Cacoal
tem que melhorar todos os dias. Parabeniza o time do União
pelo esforço no campeonato  e pena que o Romeu foi
embora, mas vai fazer visita a AMEC para saber como está a
situação da arquibancada e convida os demais vereadores o
acompanharem nesta visita.  Fala  que foi  ao jogo e viu  que
as pessoas assistiram ao jogo ao sol, incentivaram, e o time
saiu vitorioso,  conseguiu  lotar  o estádio, e sito  demonstra
respeito ao esporte de Cacoal.  Em aparte o vereador Bruno
Trevizani informa que o já esteve como Sr. Romeu  e o
projeto de  reforma do  estádio já está pronto, nas mãos do
deputado, já aguardando  verba,  e se o vereador  quiser  se
disporá a ir  junto na AMEC. Continuando, o vereador Mário
Moreira pede que ofícios sejam enviados ao prefeito,
secretaria de Obras e SEMTTRAN  solicitando  que seja
instalada uma faixa de pedestres na Avenida Belo Horizonte,
próximo a Avenida  Recife,  pois  os  alunos  da Escola  Carlos
Gomes estão correndo risco de vida,  e ainda dá a sugestão
de colocar  quebra-molas  no local.  Ao vereador  Rafael  diz
sobre projeto votado na semana passada, que era
inconstitucional, e ainda  diz:  “Eu gostaria  de dizer  para o
senhor o seguinte, vereador, com todo o respeito que tenho
para com V. Exª, o projeto que o senhor votou referente ao
aumento dos senhores procuradores, o senhor foi favorável,
inclusive aos pareceres que foram dados na comissão, eu fui
contrário a todos os pareceres,  então eu tinha motivos
suficientes para ser contra  até hoje,  e continuo  sendo  ao
projeto, mas respeito  V. Exª, respeito  todos os projetos
votados e aprovados nesta Casa porque aqui nós somos um
time que representa o povo,  não é minha vontade que tem
que prevalecer, mas da maioria e eu respeito V. Exª. Só para
dizendo para V. Exª que eu faço as coisas com muita
responsabilidade como V. Exª também tem executado aqui.
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Só para  terminar,  tem muito  comerciante,  empresário, que
me tem  procurado  para  falar  do projeto  de lei 25,  projeto
que determina o horário do comércio em Cacoal, e a
cobrança está muito  grande,  tem cobrança dos  dois  lados,
imprensa, cobrança dos dois lados,  cobrança do lado do
comerciante que quer ficar com a empresa  aberta, que
precisa ganhar mais, para pagar seus funcionários, inclusive
com hora extra, e quem regula o horário de funcionário
trabalhar na empresa é a CLT, nós só entramos...  Tem
empresas que estão sendo autuadas, a fiscalização de
Cacoal, a prefeitura  está de parabéns, e os empresários
estão procurando  a gente  para discutir  sobre  isso.  Então
tem pedreiro  reclamando  que as empresas  de material  de
construção abrem  as sete  e meia  da manhã e o cara está
começando a trabalhar as nove, porque tem que comprar o
cimento, agora aí os comerciantes  vão ter que entender.
Cabe a nós também, além de gerar  empregos para  Cacoal,
manter os que tem.” Diz ainda sobre os tipos de piadas que
se ouvem, piadas engraçadas e piadas de mau gosto, e que
quando se mexe  com  a vida  pessoal,  no seu  caso  e no de
treze irmãos que tem, mexer com a hora e com o nome de
seu pai, entrega a Deus todas as pessoas que mexem com o
nome de seu pai, pois  estão dizendo  por aí, que o ‘Jabá
mandou pegar descendo  e o seu pai pegou subindo ’, e
salienta que pelo  menos  ele pegou  subindo  porque  o que
fica para baixo é o inferno.  Fala que em nome de sua
família, seu pai viveu em Cacoal,  quarenta  e três anos,
trabalhando na roça, e morreu sem  dever  a ninguém, com
honestidade e honra. ” O vereador  Pedro  Antonio  Ferrazin,
PP, passa a presidência para o vereador Mário Moreira, vice-
presidente e ocupa a tribuna,  onde pede que ofício seja
enviado para a secretaria de Obras solicitando uma
operação tapa-buracos no Bairro Nova Esperança. Que ofício
seja enviado para a secretaria de Obras solicitando  a
recuperação das ruas do distrito do Riozinho,
principalmente da Rua Rafael Scardini, a qual está
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intransitável. Que ofício seja enviado a SEMTTRAN
solicitando a revitalização das  faixas de pedestres  nas
proximidades das escolas  Carlos  Drummond  de Andrade,
Agustinho Góes e Maria do Socorro,  em razão das faixas
terem praticamente sumido. Em aparte o vereador Adaílton
Andrade diz  que em relação a tapa-buracos,  o mesmo está
certo em suas colocações, e acredita  que os buracos  de
Cacoal não serão tapados,  pois  o prefeito foi  bem claro  ao
dizer que  não está tendo  recursos  nas  secretaria  de Obras
para tapar os buracos,  a empresa  que ganhou  a licitação
para tapa-buracos já está concluindo seus serviços, está na
Avenida Carlos Gomes, não tem mais nenhum vínculo com o
município, e o município vai fazer aquisição de massa
asfáltica para tapar os buracos, o município não tem
maquinário para tapar os buracos.  Em aparte  o vereador
Cesar Condack diz que não quer crer que vão usar os restos
da BR para tapar buracos,  mas já ouviu dizer que vão
cavoucar quinze centímetros e usar este resto podre do
asfalto, e duvida que o senhor  secretário irá fazer isso.
Continuando, o vereador  Pedro  Ferrazin  diz que  esteve  na
semana passada em Porto Velho solicitando  do senhor
Governador e do Sr. Lúcio Mosquini,  diretor do DER a
duplicação da RO-383, bem como calçadas e iluminação até
a entrada  para  o aeroporto,  onde tem um intenso fluxo de
veículos. Foi solicitada  ainda uma ciclovia  na Rodovia  do
Café até a entrada  do bairro  São Marcos,  pois  tem muitas
crianças que trafegam  pelo local. Em aparte o vereador
Mário Moreira pede que esta duplicação solicitada  vá até o
Rio Bola  de  Ouro,  pois  neste cruzamento já foram ceifadas
muitas vidas.  Continuando,  o vereador  Pedro  Ferrazin,  diz
ainda que solicitaram ao Dr. Williames Pimentel a liberação
de recursos de convênio par atender o centro de
hemodiálise de Cacoal,  o qual atende dezesseis municípios,
com noventa e dois pacientes, sendo que os recursos
disponibilizados pelo governo federal são insuficientes para
atender a demanda. Diz que esteve no DNIT onde conversou
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sobre a instalação de uma lombada eletrônica no distrito do
Riozinho, e o superintendente  disse que vai atender a
solicitação. Diz que esteve também na Assembleia
Legislativa conversando  com deputados  e Dr. Pimentel,
sendo que novas ambulâncias serão destinadas a Cacoal,  e
uma ambulância para o distrito do Riozinho. Com relação ao
pessoal do bairro  Village  do Sol os mesmos  estão no seu
direito e podem contar com esta Câmara, pois os vereadores
estão para fiscalizar  e ver o bem melhor para Cacoal.  Logo
após volta a ocupar a presidência da sessão. A Mesa Diretiva
registra suas condolências a família Rocha pelo falecimento
de sua matriarca, Dª Maria. Ordem do Dia. Ausente a
vereadora Maria Aparecida Simões. O Requerimento  n.
70/13-CMC, de autoria do vereador Mário Angelino Moreira
que nos termos  do artigo  120, § 2° e 124 do Regimento
Interno desta Casa de Leis requer que seja posto em
votação o presente requerimento de Urgência Simples para
deliberação dos Projetos de Leis n°s 91/13, 92/13 e 96/13,
ambos de autoria do Poder Executivo Municipal, é colocado
em votação e aprovado por unanimidade. O vereador Rafael
Evangelista da Silva  Chaves,  em Questão de  Ordem requer
verbalmente que seja lida  somente as súmulas e pareceres
dos projetos de leis,  pois  os mesmos já foram amplamente
discutidos e analisados nas reuniões das Comissões
Permanentes, o que colocado  à disposição do Plenário foi
aprovado, por  unanimidade dos  presentes. Assim o Projeto
de Lei  N. 91/13  – ‘Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  a
firmar convênio de cooperação financeira  com  a Fundação
Vida Nova e dá outras providências’, é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade dos  presentes. O  Projeto de Lei
n. 91/13 é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade  dos  presentes.  Em  seguida  é o
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Projeto de Lei N. 92/13 – ‘Autoriza o Poder Executivo
Municipal a firmar convênio de cooperação financeira com a
Escola Família Agrícola Padre  Ezequiel  Ramin  e dá outras
providências’, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de Lei n. 92/13  é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. Também o Projeto de Lei N.
96/13 – ‘Autoriza o Poder Executivo  Municipal  a firmar
convênio de  cooperação financeira  com o Serviço de  Apoio
às Micro e Pequenas Empresas em Rondônia – SEBRAE/RO e
dá outras  providências’, é colocado  em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de Lei n. 92/13  é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. O Requerimento n.  67/13-
CMC, de autoria  do vereador  Claudemar  Littig,  que  requer
despesas de manutenção e combustível de todas as
máquinas próprias da Secretaria  Municipal  de Agricultura;
despesas com contratação de maquinário terceirizado,
exclusivamente para atender a Secretaria Municipal de
Agricultura; ambos os relatórios dos últimos doze (12)
meses, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. Também o
Requerimento N. 68/13-CMC, de autoria do vereador Rafael
Evangelista da Silva  Chaves, que requer o extrato bancário
das contas da Secretaria  Municipal  de Saúde, todas as
contas dos  Fundos  e Vinculados,  a contar  da data  de  nove
de agosto  de dois  mil  e treze,  é colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade  dos
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presentes. Ainda o Requerimento n. 69/13-CMC, de autoria
do vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves, que requer
o estoque completo de todos os medicamentos e os serviços
disponíveis na Secretaria Municipal de Saúde, considerando
todas as Unidades  de Saúde, a contar  da data  de nove  de
agosto de dois mil e treze; relatório detalhados das
informações requeridas, é colocado em discussão. O
vereador Rafael Evangelista esclarece que este
requerimento é para saber sobre os medicamentos,  para
descobrir sobre a compra e entrega de medicamentos, pois
se sabe que algum tempo atrás houve máfias de farmácias e
entregadores de medicamentos,  havia compras  na ordem
dos milhões e entrega nas ordens dos reais, se comprava um
milhão e entregava dez reais de medicamentos e aí o povo
passa va por necessidades.  Logo após é colocado em
votação e aprovado por unanimidade  dos presentes.  O
Presidente desta Casa, vereador  Pedro Antonio  Ferrazin,
logo após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do
Dia, declara encerrada esta sessão às 20h59min mandando
que se lavrasse  esta ata, que vai, após lida e discutida,
assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
///////////////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       __________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adaílton Antunes Ferreira  - 2° Secretário   __________________
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